



СК РОССИИ

Следственное управление
по Кемеровской области – Кузбассу
(СУ СК России по Кемеровской
области – Кузбассу)

ул. Николая Островского, д. 13 А,
г. Кемерово, Россия, 650991

Губернатору
Кемеровской области – Кузбасса

С.Е. Цивилеву

Телешин В Н
Дорогов В А

16.01.2021 № 208-27-2021

01.02.21

на № _____ от _____

Уважаемый Сергей Евгеньевич!

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу (далее следственное управление) обеспокоено учащением случаев травмирования и гибели людей при самостоятельной организации активного зимнего отдыха.

В связи с образованием плотного снежного покрова, на большей части территории страны увеличилось число стихийных мест для катания с горок, в том числе с применением соответствующего инвентаря (тюбингов, снегокатов, санок, лежачих и др.), а также фактов использования названных средств не по назначению (катание путем крепления на тросе к автомобилю).

Как показывает практика, простые, казалось бы, на первый взгляд увлечения без должной осмотрительности могут обернуться серьезными травмами, в том числе смертельными. Только за неполный январь текущего года отмечено порядка 19 случаев подобных происшествий, по фактам которых следователями Следственного комитета России (далее – СК России) в разных регионах страны организовывались доследственные проверки и возбуждались уголовные дела. В результате в рядке регионов уже имеются случаи тяжкого и смертельного травмирования катающихся лиц, в том числе несовершеннолетних, и Кемеровская область не является исключением.

Так, в следственном отделе по Рудничному району города Кемерово проводится доследственная проверка по факту травмирования 07.01.2021 двух несовершеннолетних детей, 2008 и 2014 годов рождения при катании на тюбинге с горки в непредназначенном для этого месте, на расстоянии около 500 метров от дома № 10 по ул. Серебряный бор г. Кемерово. Скат представляет собой склон горы, в нижней части которого имеется траншея, в которой лежат металлические трубы. Детей посадил в «плюшку» отец, докатившись до траншеи, «плюшка» перевернулась, в результате падения дети получили компрессионные переломы позвоночника.

Кроме того, также при скатывании с этой горки, 10.01.2021 получил травмы ребенок, 2009 года рождения.

Помимо этого, 06.01.2021 при скатывании на «плюшке» со склона, расположенного на расстоянии около 200 метров от дома № 28 по

БЕ 0299874

15

01.02.2021
210-60/1288

ул. Институцкой г. Кемерово, получил компрессионный перелом грудного отдела позвоночника мальчик, 2009 года рождения. Склон представляет собой естественный уклон, пролегает через сосновую рошу, внизу ската имеется накатанная впадина, при попадании в которую «плюшка» подпрыгивает. Ребенок докатился до ямы, при попадании в яму «плюшка» подлетела, при приземлении ребенок ударился о сам инвентарь. По данному факту также проводится доследственная проверка.

В каждом случае катание на «плюшках» происходило на необорудованных склонах.

СК России также обобщены и проанализированы отдельные случаи травмирования и гибели людей при самостоятельной организации активного зимнего отдыха.

Так, в Новосибирской области расследуется уголовное дело о причинении смерти по неосторожности малолетнему ребенку (ст. 109 УК РФ). 01.01.2021, находясь на спуске горнолыжной трассы, 22-летняя женщина отпустила из рук ледянку, на которой находилась девочка, в результате чего последняя столкнулась с металлической опорой канатной дороги при катании. От полученных травм ребенок скончался. При этом следователи установили, что база, на которую самовольно прошли люди, не работала в связи с погодными условиями, и имелись соответствующие запрещающие знаки.

Следственными органами СК России по Республике Татарстан в рамках уголовного дела об оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности (ст. 238 УК РФ), устанавливаются обстоятельства травмирования 7-летней девочки при катании на трассе горнолыжного комплекса 01.01.2021. По данным следствия, девочка вместе с матерью во время спуска с горы на тюбинге перевернулись, в результате чего малолетняя получила закрытый перелом бедра и была госпитализирована. Кроме того, следователи этого же региона расследуют уголовное дело (ч. 1 ст. 109 УК РФ) о гибели 03.01.2021 3-летней девочки, которая 31.12.2020 попала в больницу после удара о дерево при спуске на тюбинге со склона горы в лесу.

Следственными органами СК России по Ярославской области расследуется уголовное дело по ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности): 04.01.2021 4-летний мальчик получил травмы головы и был доставлен в реанимацию после очередного спуска на тюбинге, столкнувшись с другими отдыхающими. По аналогичной статье (ч. 2 ст. 238 УК РФ) расследуется уголовное дело и в Чите, где 01.01.2021 на спортивном комплексе «Гора Светлая» женщина в нарушение запретов каталась на «ватрушке» на горнолыжной трассе. Вылетев за пределы трассы, она получила смертельную травму, ударившись о стоящий трактор.

В Саранске Республики Мордовия 02.01.2021 при спуске на «ватрушке» с необорудованной горки 35-летняя местная жительница получила травмы, в результате которых скончалась в больнице. Следователями проводится доследственная проверка. В Туле мужчина скончался от травм, полученных 3 января в результате удара о дерево при катании на тюбинге в необорудованном месте.

А в Амурской области следователи проверяют обстоятельства травмирования ребенка при катании 10.01.2021 на тюбинге, буксируемом

автомобилем. Тюбинг был прикреплен к автомобилю, когда другая машина при движении бортом сбила «ватрушку».

Случаи травмирования при спуске со склонов, в том числе не предназначенных для катания, отмечались в Ленинградской, Амурской, Тамбовской и Челябинской областях, а также в Республике Карелия.

Анализ практики организации такого отдыха, который проводился в рамках расследования уголовных дел, говорит о том, что часто люди не могут объективно оценивать уровень безопасности в том или ином месте для развлечения.

Площадки для катания на тюбинге («ватрушках» или ледянках) только на первый взгляд выглядят безобидно, но укатанная поверхность горок, а также многочисленные препятствия вокруг могут причинить серьезный вред не только взрослым, которые безответственно подходят к такому досугу, но и детям.

Недопустима буксировка тюбингов транспортными средствами, как и катание вблизи транспортных магистралей, железнодорожных путей и водоемов, поверхность которых может быть обманчивой.

Проведению зимнего досуга сопутствуют многочисленные рекламные предложения, обещания организаторов обеспечить незабываемый отдых. Те, кто предоставляет такие услуги, часто пренебрегает необходимыми мерами безопасности, что может привести к серьезным травмам и смертельным исходам.

В условиях сложившейся ситуации возникает острая необходимость в усилении профилактических мер, в связи с чем, в целях предотвращения подобных несчастных случаев, предлагаю организовать обследование территории Кузбасса на предмет выявления необорудованных и не предназначенных для катания мест с последующим принятием мер по обеспечению их безопасности, а также проверить законность организации катания юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, соблюдение ими установленных для данной деятельности требований.

Помимо этого, предлагаю принять меры к изготовлению социальной рекламы, которая размещается на информационных стендах региона, адресованной взрослым и обращающей внимание на проблему, с призывом внимательнее относиться к выбору мест для зимних развлечений, и необходимость следить за своими детьми и не игнорировать запрещающие знаки.

Организаторам досуга, в свою очередь, необходимо всесторонне обеспечивать безопасность посетителей, следить за процессом и качеством оказываемых услуг и быть готовыми оказать первую медицинскую помощь.

В связи с изложенным, как координатора деятельности органов власти Кузбасса и органов местного самоуправления, прошу Вас обратить особое внимание на необходимость усиления работы и ее надлежащую организацию в указанных направлениях.

Заранее благодарен за отклик и содействие в защите прав и законных интересов жителей Кузбасса, заинтересован в дальнейшем сотрудничестве и взаимодействии.

И.о. руководителя управления



А.А. Ткач